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@ Uberpriife und berichtige die falschen Lésungen.
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Ergdnze die fehlenden Ziffern.
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1: Miindlich oder schriftlich rechnen  2: Fehler finden und berichtigen
3: Rechenkette l6sen  4: Fehlende Ziffern erganzen

LBO68-69
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Rechnen mit Grofien — Kommaschreibweise

@

38

Max kauft Erdbeeren fiir 3,38 €. Anna springt beim Schulsportfest 3,42 m weit.
Er hat 4,70 € mit. Maria springt 2,28 m weit. Wie viele

Wie viel Geld hat Max Ubrig?
‘ 1 O g ! : e

Zentimeter ist Anna weiter gesprungen?

 Aufgabe: ? Aufgabe: ;
? ; l
E I :
| !
‘ ; |
Antwort: Antwort:

a) 22,44 €+ 13,71 € b) 12,98 € + 27,63 € c) 32,76 €-21,53 €

| [
!

Schreibe mit Komma und rechne dann.

236cm + 2,69 m

ZIEPIT 1276 m=7aem]
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Wie viel Geld hat jedes Kind nach dem Einkauf noch?

Anna hat: (Q -
@ "

Max hat: /;

&

/4 22\

Sie kel i 826 & ol G KR L S ain
e kN il L 1 e s i __L. |
Antwort: Antwort: Antwort:

1,2 und 5: Inhalt erfassen, Aufgabe finden, |6sen und antworten
3 und 4: Schriftliches Addieren und Subtrahieren mit Kommazahlen
LBO74-75 TUO3?



Alle Einheiten der Zeit - Zeitpunkt und Zeitdauer

a) s min D)l min h c) h Tage | d)| Tage | Wochen
180 7 48 14
600 96 28
4 3 3 5
6 90 10 12
9 53 5 105
Ordne. Beginne mit der kiirzesten Zeit.
a) - 2min 30s 90s 10 min
)| 1h '90min 360 min 21h
Wie viel Zeit ist vergangen?
+ min s oy min
> b) 5
+ min ¥ h min
6:20 Uhr >  F00Uhr 8:50Uhr . >
L min * 1R min
9:05Uhr —>  9:43Uhr 10:45 Uhr > 12:06 Uhr
+ min A min
20:03 Uhr > 20:55Uhr 18:18 Uhr > 20:15Uhr
Trage die Ankunftszeit der Kinder ein.
Abfahrt Fahrzeit Ankunft
Maria 8:15Uhr 50 min Uhr
Lisa 5:40 Uhr 3h 20 min Uhr
Anna 16:08 Uhr 1h 40 min Uhr
Max #:35Uhr 6h 23 min Uhr
Ben 5:55Uhr 8h 7min Uhr
Tom 6:47 Uhr 4h 20 min Uhr

I 60

1: Zeitdauer umrechnen 2: Zeitdauerangaben der Grofe nach ordnen
3: Zeitdauer berechnen  4: Zeitpunkte bestimmen




Addieren und Subtrahieren

I 66

b) 684 <)

695\ /%8
647

Immer zwei Aufgaben haben dasselbe Ergebnis. Male mit der gleichen Farbe aus.

218 + 8 645 — 28 300 - 74 846 — 423

615 + 45 766 - 106 680 - 63 350 + 73

3121912187 | |b)|219|21+8]71+]1|12/6

i i E
| | { 1 !
i I : ] ! i l

303 505 616 638 Aufpassen! Ein Ergebnis ist falsch.

a) Wiirfle mit drei Wiirfeln.

Bilde aus den Augen die kleinste und die grofSte Zahl.

b) Addiere die beiden Zahlen. + E

c) Subtrahiere die beiden Zahlen voneinander. o =

d) Wiederhole a) bis c) drei Mal. Trage deine Ergebnisse unten ein. Was stellst du fest?

1. Mal: 2. Mal: 3. Mal:

Q | [ |1 ]] ) | | e
e b Ll Pl
SERE 9 HEE R SRR

Bei den Ergebnissen zu b) fallt mir auf:

Bei den Ergebnissen zu ¢) fdllt mir auf:

1 bis 4: Kenntnisse tiber das Addieren

und Subtrahieren flexibel anwenden
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i;%‘s Subtrahieren mit Ubertrag
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Rechne und kontrolliere mit der Umkehraufgabe.
a) b) B c) ‘
20,0 6/0,0 504 |
-17138 -12|3|6 —12|87
@ Trage die fehlenden Zahlen in das @ Trage die fehlenden Zahlen in das

Rechenrad ein.

Rechenhaus ein.

528

213 |

g

| 32

1: Subtrahieren; Minuenden sind Vielfache von Hundert bzw. von Zehn 2: Subtrahieren, Kontrolle mit der Addition

'3 und 4: Rechenrad/Rechenhaus ergdnzen  5: Inhalt verstehen, Aufgaben finden und 18sen
tomzs 27 TN





